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Niederschrift 
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Zülow 

 
(vorbehaltlich der Genehmigung, Ergänzung bzw. Korrektur in der nächsten Sitzung) 

 

 Sitzungstermin: Dienstag, 16.02.2021 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:15 Uhr 
 Ort, Raum: Zülow, im Gemeinderaum 

Anwesend sind: 
 
Bürgermeister 
Herr Ingo Büchner  
1. Stellv. Bürgermeister 
Herr Bernd Käselau  
2. Stellv. Bürgermeister 
Herr Kurt Müller  
Gemeindevertreter 
Frau Elke Boddien  
Frau Ute Hagen  
Herr Frenk Kopplin  
Herr Rainer Venzke  
Verwaltung 
Frau Franziska Müller Haushalt & Protokollantin 
 

Entschuldigt fehlen: 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung 
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 01.12.2020 
4 Einwohnerfragestunde 
5 Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde und über 

Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der letzten Gemeindevertretersitzung und des 
Hauptausschusses 

5.1 Informationen zu aktuellen Maßnahmen in der Corona-Pandemie 
5.2 Informationen zur Jahreshauptversammlung der Jagdgenossenschaft und 

Waldgemeinschaft 
5.3 Informationen zum aktuellem Haushalt 
5.4 Sitzungstermine Gemeinde 
6 Beschlussfassung über die Haushaltssatzung 2021 und deren Anlagen 

Vorlage: 2020/ZÜL/209 
7 Wahl eines Mitgliedes in den Hauptausschuss 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

 Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Anschließend stellt er 
fest, dass die Einladungen ordnungsgemäß versendet wurden und dass die 
Gemeindevertretung beschlussfähig ist. 
Ein Bürger der Gemeinde ist verstorben. Herr Büchner bittet um Gedenken.  

  
  
zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 Herr Büchner macht den Vorschlag, die Tagesordnung mit Punkt 5.4 – Sitzungstermine 

Gemeinde- zu erweitern und die Tagesordnungspunkte 6 und 7 zu tauschen. Der Haushalt 
wird zuerst beschlossen und die Wahl des Mitgliedes des Hauptausschusses wird danach 
behandelt. 
Über die geänderte Tagesordnung wurde einstimmig abgestimmt. 

  
  
zu 3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 01.12.2020 
 Im Protokoll vom 01.12.2020 muss es auf Seite 3 unter Punkt 6 wie folgt heißen: – Der 

Bürgermeister berichtet über die Haushaltsplanung zum 31.12.2020. Das Protokoll wird mit 
dieser Änderung einstimmig bestätigt. 

  
  
zu 4 Einwohnerfragestunde 
 Im letzten Protokoll kam die Anfrage, dass die Beschilderung am Fahrradweg in Richtung 

Pampow nicht richtig gekennzeichnet wurde. Dazu hat sich der Bürgermeister im 
Ordnungsamt erkundigt. Der Radweg gehört zur Kreisstraßenmeisterei und nicht zur 
Gemeinde. Trotzdem ist die Beschilderung dort, wie es der Gesetzgeber vorgibt. Für 
weitere Schilder wäre die Gemeinde selbst verantwortlich. Dies ist weiterhin mit hohen 
Kosten verbunden.  
 
Weiterhin kam eine Anfrage zur Lärmbelästigung bei der Firma Rotsch. Dazu möchte der 
Bürgermeister gern etwas im nicht öffentlichen Teil sagen.  
 
Eine weitere Anmerkung kam zum Thema „Hundehalter“ im Dorf. Die Hunde einer Familie 
laufen des Öfteren ohne Leine im Dorf herum bzw. gehören den Besitzern nicht. Das 
versetzt viele Bürger in Angst. Herr Bücher gibt die Anmerkung, dass geprüft werden soll, 
ob man den Besitzern für diese Hunde eine Maulkorb- oder Leinenpflicht anordnen kann. 
Herr Mende möge sich dieser Sache annehmen und an den Landkreis weitergeben. 
Ebenfalls sollte ein Hinweis zur Leinenpflicht im Amtsanzeiger erscheinen.  

  
  
zu 5 Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde und über 

Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der letzten Gemeindevertretersitzung und 
des Hauptausschusses 

 Wie folgt: 
  
  
zu 5.1 Informationen zu aktuellen Maßnahmen in der Corona-Pandemie 
 Herr Büchner informiert, dass nicht klar ist, wie es mit den Corona-Maßnahmen weitergeht. 

 
Die Stellenanzeige für den Gemeindearbeiter wird demnächst als Aushang erscheinen.  

  
  
zu 5.2 Informationen zur Jahreshauptversammlung der Jagdgenossenschaft und 

Waldgemeinschaft 
 Die Sitzung der Jagdgenossenschaft und Waldgemeinschaft Zülow musste aufgrund von 
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Corona verschoben werden. Die Vorstände müssten dringend neu gewählt werden. Es ist 
unklar, wie lange die Situation noch anhält. Die Unstimmigkeiten zur Jagdgrenze zwischen 
der Jagdgenossenschaft Zülow und der Eigenjagd der Stiftung Umwelt und Naturschutz 
konnte mit Hilfe der Unteren Jagdbehörde und Frau Aßmann geklärt werden. Ab dem 
01.04.2021 gilt die Rundungsvereinbarung zur Jagdgrenze vom 05.09.2002.  

  
  
zu 5.3 Informationen zum aktuellem Haushalt 
 Zum aktuellen Haushalt gibt es keine Informationen. Dieser wird heute Gegenstand der 

Tagesordnung. 
  
  
zu 5.4 Sitzungstermine Gemeinde 
 Die Sitzung am 09.03.2021 wird dementsprechend ausfallen. 
  
  
zu 6 Beschlussfassung über die Haushaltssatzung 2021 und deren Anlagen 

Vorlage: 2020/ZÜL/209 
  

Herr Büchner und Frau Müller erläutern die einzelnen Positionen zum Haushalt.  
 

 Sach- und Rechtslage: 
Der Hauptausschuss der Gemeinde Zülow hat über den Entwurf des Haushaltsplanes 2021 
beraten und empfiehlt der Gemeindevertretung die vorliegende Haushaltssatzung mit ihren 
Anlagen zu beschließen. Die Pläne und Erläuterungen sind in der Anlage enthalten. 

 
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung Zülow beschließt die Haushaltssatzung 2021 mit ihren Anlagen. 

 
Finanzielle Auswirkungen: 
Gemäß Haushaltssatzung 

 
Bemerkungen 
Aufgrund des § 24 der Kommunalverfassung des Landes M-V waren keine/folgende 
Mitglieder der Gemeindevertretung von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder:  7 
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder:  7 
Davon stimmberechtigt:     7 
Ja-Stimmen:      7 
Nein-Stimmen:      0 
Stimmenenthaltungen:     0 
Ungültige Stimmen:     0 

 
 

  
zu 7 Wahl eines Mitgliedes in den Hauptausschuss 
 Der Bürgermeister macht den Vorschlag, Frau Hagen in den Hauptausschuss zu wählen. 

Alle Mitglieder stimmen dem zu. Herr Müller unterzeichnet sein Mandatsverzicht und der 
Bürgermeister bedankt sich für seine Mitwirkung im Hauptausschuss.  
 
 

  
  
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender         Schriftführerin 
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